
Verbale della Seduta Consiliare del 21 SETTEMBRE 2023 –  N.  27 
 
L’anno 2023, il giorno 21 settembre, alle ore 15,15 in presenza presso la Aula Cafiero 
nel Palazzo di Giustizia “A. Criscuolo” ed in modalità da remoto con convocazione del 
Presidente (prot. 9351/2023) sul seguente ordine del: 

Ordine del giorno 
1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

3. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

4. Fissazione Assemblea per l’approvazione del bilancio consuntivo 2022 e 

bilancio preventivo 2023: determinazioni; 

5. Processo penale a carico dell’Avv. omissis: determinazioni; 

6. Ricorso Consiglio di Stato n. 3012/18 avverso la sentenza del Tar Lazio n. 

150/2018 – conferma mandato; 

7. Sostituzione componente seggio elettorale; 

8. Commissione studio; 

9. Anna Lanzara: ulteriori determinazioni; 

10. Nomina componenti commissioni Esami di Avvocato sessione 2023; 

11. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

12. Comunicazioni dei Consiglieri; 

13. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in 

Albo, iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al 

patrocinio a spese dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica 

forense, abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

14. Varie ed eventuali. 

si è riunito alle ore 15.15 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone 
degli Avvocati: 

 
Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA Presidente Presente 

Avv. VALENTINO ANTONIO Cons. Segretario Presente  

Avv. MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

  Avv. CAVALLI DINA Vice Presidente Presente  

  Avv. CARINI GIOVANNI Vice Presidente Presente 

  Avv. FORESTE CARMINE Vice Presidente Presente 

Avv. ARMIERO STEFANIA Consigliere Presente  

Avv. SORGE ALFREDO Consigliere Presente 

Avv. BELLECCA DARIO Consigliere Presente  

Avv. BELLONI ATTILIO Consigliere Assente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente  



Avv. LONGHI SERGIO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLI LOREDANA Consigliere Presente-  

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente  

Avv. NUMIS ALESSANDRO Consigliere Presente  

Avv. MARIOTTINO FEDERICA Consigliere Presente  

Avv. ESPOSITO GABRIELE Consigliere Presente  

Avv. IMPARATO ILARIA Consigliere Presente 

   Avv. 
FOGLIA MANZILLO ROBERTA Consigliere Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente  

Avv. ALTAMURA PASQUALE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Presente 

Avv. ZANCHINI LUCA Consigliere Presente  

Avv. SEDU HILARRY Consigliere Presente  

 
Capo 1 - Comunicazioni del Presidente 
Si commemorano i Colleghi: Avv. Caccaviello Gennaro, Avv. Ciccarelli Costantino, Avv. 
De Lia Bruno.   
La Presidente evidenzia al Consiglio l’esigenza di invertire l’ordine del giorno iniziando 
dal capo 9) onde consegnare al corriere la relazione sul caso omissis che deve essere 
approvata dal Consiglio e immediatamente inviata al corriere per la consegna. 
Il Consigliere Imparato evidenzia che la nota richiesta dal CDD era soggetta a termine 
e lo stesso sembra spirato. Interviene il Consigliere Palombi la quale riferisce che il 
termine non è perentorio. 
La Presidente da lettura delle osservazioni in merito all’esposto presentato dall’avv. 
omissis. Si approva 
 
DISCIPLINA 
La Presidenza da lettura delle comunicazioni provenienti dal CDD:  
9041-2023 Dec. n. 55-2023 - proc. n. 981-15 (+59-15) RR dr. omissis Dr.ssa omissis- 
Avvertimento. 
9040-2023 Dec. n. 54-2023 - proc. n. 420-16 RR avv. omissis - Avvertimento. 8839-
2023 Dec. n. 51-2023 - proc. n. 519-19 RR avv. omissis - proscioglimento. 
8981-2023 RR 608-21 comunicazione approvazione capo incolp. avv. omissis 
8986- 2023 RR 394-18 comunicazione approvazione capo incolp. avv. omissis; 
 
Comunicazioni:  
Prot. 8989/23 La Presidente condivide la lettura della comunicazione pervenuta 
dall’UNEP relativa alle istanze 492bis cpc. Interviene il Consigliere Arcella: “Sig. 
Presidente e Signori Consiglieri, sul documento a firma del Dirigente UNEP mi sono 
riservato un’interlocuzione con quest’ultimo, dal momento che quanto previsto alla 
lettera b), che attiene alla presentazione delle istanze in modalità esclusivamente 



cartacea e di persona, non mi trova d’accordo. Anche in attesa della completa 
attivazione delle modalità di trasmissione delle istanze mediante busta telematica , a 
mio modo di vedere, certamente possibile l’invio delle istanze a mezzo PEC, corredate 
da copie del titolo esecutivo e del precetto attestate conformi ai sensi dell’art. 196-
decies, disp. att., cpc, a lume del quale «Il difensore, il dipendente di cui si avvale la 
pubblica amministrazione per stare in giudizio personalmente, il consulente tecnico, 
il professionista delegato, il curatore, il commissario giudiziale e il liquidatore 
giudiziale, quando trasmettono all'ufficiale giudiziario con modalità telematiche la 
copia informatica, anche per immagine, di un atto, di un provvedimento o di un 
documento formato su supporto analogico e detenuto in originale o in copia 
conforme, attestano la conformità della copia all'atto detenuto. La copia munita 
dell'attestazione di conformità equivale all'originale o alla copia conforme dell'atto, 
del provvedimento o del documento». 
Peraltro, è necessaria anche un’interlocuzione sia con l’UNEP che con la Sezione 
esecuzioni del Tribunale, che dovrà coinvolgere la Consigliera delegata per le 
esecuzioni, dal momento che non sono chiare le modalità di esecuzione soprattutto 
del pignoramento presso terzi, ai sensi dell’art. 492-bis cpc, co. 8, ove non si 
comprende come la norma si debba conciliare con la previsione della citazione ad 
udienza fissa. 
In relazione alla nomina della commissione di valutazione per il bando sulla selezione 
del direttore amministrativo si comunica che è pervenuta la rinuncia di un 
componente della stessa cioè il dott. Antonio Salzano. 
Il Consiglio pertanto delibera che la supplente dott. Patrizia Esposito diviene titolare, 
e nomina il dott. Gennaro di Lorenzo come supplente ulteriore. 
 Il Consigliere Zanchini ritiene che non sia opportuna la nomina di magistrati. 
CAPO 2 -  Comunicazioni del Consigliere Segretario.  
Il Segretario comunica che il consiglio deve procedere alla delibera di declassamento 
dei praticanti per i quali è scaduta l’abilitazione provvisoria in virtù della normativa 
vigente di cui al D.M. n. 70/2016. Pertanto si procede al declassamento autorizzando 
la segreteria per gli adempimenti successivi dandone comunicazione agli iscritti. 
 
CAPO 3 -  Comunicazioni del Consigliere Tesoriere.  
Nessuna comunicazione 
 
CAPO 4 - Fissazione Assemblea per l’approvazione del bilancio consuntivo 2022 e 
bilancio preventivo 2023: determinazioni;  
La Presidente comunica che a seguito di consultazione con il Consigliere Tesoriere  
con i consulenti economici e finanziari del COA, e la società KPMG può essere 
confermata la data di fissazione dell’assemblea per l’ approvazione del bilancio per il 
giorno 26.10 c. a ore 23,00 in prima convocazione e per il 27 Ottobre p.v. ore 12,00 
in seconda convocazione  presso la sala Arengario. 



 
CAPO 5  - Processo penale a carico dell’Avv. Varriale Lucio: determinazioni;  
Il Presidente informa della fissazione a breve di udienza a carico del omissis per la 
quale il Coa è persona offesa e chiede che il Consiglio valuti la costituzione di parte 
civile dando incarico a prestigioso professionista. Si associano tutti i Consiglieri. Il 
Consiglio all’unanimità delibera di costituirsi parte civile riservandosi la nomina di un 
collega che lo rappresenti. Il Consigliere Imparato si associa purchè l’incarico sia 
conferito a titolo gratuito.  
 
CAPO 6 - Ricorso Consiglio di Stato n. 3012/18 avverso la sentenza del Tar Lazio n. 
150/2018 – conferma mandato; 
Il Consiglio delibera di dare mandato per il prosieguo del giudizio con l’astensione 
dei Consiglieri Capocelli e Foglia Manzillo. 
 
CAPO 7 - Sostituzione componente seggio elettorale; 
A seguito della rinuncia del Collega Ivan Sportiello si nomina l’Avv. Daniela Brizzi che 
si è dichiarata disponibile. 
 
CAPO 8 - Commissioni studio;  
 
CAPO 9 Anna Lanzara: ulteriori determinazioni; Discusso al capo 1. 
 
CAPO 10 - Nomina componenti commissioni Esami di Avvocato sessione 2023; 
La Presidente da’ lettura dei componenti delle commissioni di esami per la sessione 
2023: 
 
MELILLO   ANTONIO 
ACTIS    GIANLUCA 
CAPUNZO  RAFFAELLO 
CIMMINO  ANTONIO 
GRECO   FABIO 
MONTICELLI  PAOLOANDREA 
NASTI   VINCENZO 
CANETTI  FABIO 
CATERA  DONATELLO 
CELESTINO  GIOVANNI 
CHIUSOLO  ERRICO EDUARDO 
POSTIGLIONE  GUIDO 
PRISCO  EMILIO 
CONTURSO  ROBERTO 
IANNONE  PAOLO 
LA DUCA  MAURIZIO 
CUCCURESE  GAETANA 
DAMIANI  MASSIMO 



DE MARTINO  MASSIMO 
ESPOSITO GONELLA MARIA 
FIOCCO  PAOLA 
FONTANAROSA  GIUSEPPE 
FORTUNA  ELENA 
OREFICE  FABIO 
PARRELLA  DOMENICO 
GUARINO  GIUSEPPE SILVANO 
GULMI’  DILLA 
MAFFEI  ROSINA 
RUSSO FRANCESCO  SAVERIO 
MAZZEO  STEFANO 
SANTORO  MARIO 
MEDICI  FEDERICA 
ACTIS    GIANLUCA 
CAPUNZO  RAFFAELLO 
PERROTTA  RAFFAELLO 
MOLINO  ROSARIO 
CASERTA  DANIELE 
MONTELLA  ETTORE 
VISCOVO  RAFFAELE 
ZENO   MARCO 
OLIVIERO  GIANFRANCO 
PUCA   STEFANO 
ROMANO   ANNANTONIA 
SPAGNA MUSSO  BRUNO 
BORRELLI   EDOARDO 
ROMANO  ENRICO 
SIMEONE  IVAN 
SUPINO  MAURO 
TODISCO  FRANCESCA 
VIPARELLI  SIMONA 
 

 
 
CAPO 11 - Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;  
Il Consigliere Sorge evidenzia con riferimento al verbale del 26 aprile sul capo 4 ) e in 
particolare alla dichiarazione del Consigliere Tesoriere circa l’invio della relazione sugli 
avvisi bonari di inoltrarla alla Corte dei Conti. In merito risponde il Consigliere 
Tesoriere che riferisce innanzitutto che non ha inviato quella relazione alla Corte dei 
Conti e peraltro non ricorda di aver detto né di essersi riservata di inviare la relazione. 
Per cui chiede di togliere la dichiarazione.  
Altresì i Consiglieri Palombi, Longhi, Prisco e Foglia Manzillo chiedono che al 
terz’ultimo capoverso del verbale del 26 aprile venga inserito “si associano i consiglieri 
Longhi, Prisco, Palombi, Foglia Manzillo, Belloni” 



Interviene il Consigliere Altamura il quale con riferimento al verbale della seduta del 
16 maggio chiede la seguente rettifica: “su proposta del Presidente Troianiello il COA 
nomina, con l’astensione del Consigliere Esposito, l’avv. Massimo De Martino”.  
Interviene il Consigliere Imparato che premette di votare contro l’approvazione del 
verbale del 5 settembre perché è completamente omesso il mio intervento sul capo2 
in merito all’istanza da me fatta il 4 settembre sulla quale il Segretario si era riservato 
di effettuare verifiche.  
Altresì chiedo la correzione delle mie dichiarazioni nel capo 14  chiedendo che venga 
inserita la seguente: … “in quanto nelle cartelline elettroniche non sono presenti i 
curriculum in violazione del regolamento consiliare”. 
Interviene il Consigliere Altamura il quale vota contro il verbale del 26/4 ne 16/05 
considerata la mancata registrazione e il lungo tempo trascorso che non mi consente 
di ricordare nè di riferire alla sintesi verbalizzata le questioni trattate. Si associano a 
tale dichiarazione i Consiglieri Longhi, Sorge, Foglia Manzillo.  
Sempre il Consigliere Altamura chiede che sia inserito nel verbale della seduta del 5 
settembre il suo allontanamento dalla seduta prima dell’approvazione dei verbali. 
Interviene la Vice Presidente Cavalli la quale chiede la presente rettifica al verbale 
della seduta del 5 settembre in tal senso: “Il vicepresidente Cavalli, essendo stato 
chiamato in causa con riferimento alla redazione della relazione inviata al CNF sotto 
la precedente consiliatura quale vicepresidente già all'epoca,  tiene a precisare di aver 
avuto notizia in merito solo successivamente". 
Si approvano i verbali con le rettifiche proposte dai Consiglieri. 
 
CAPO 12 - Comunicazioni dei Consiglieri; 
Il Consigliere Numis rappresenta al Consiglio la comunicazione inoltrata dal  dott. 
omissis. Poiché va valutata con attenzione propone di consentire una più 
approfondita verifica e di discuterne nella prossima seduta di consiglio. Il Consiglio 
approva. 
Il Consigliere Altamura chiede che la nota avente prot. N. 9506/23 venga allegata al 
presente verbale. Il Presidente rinvia la discussione e la lettura del documento alla 
prossima seduta con inserimento dello stesso nella cartellina.  
Si delibera l’Inserimento della Prof. Lucilla Gatt nella Commissione “Blockchain”. 
A questo punto la Presidente deve lasciare la seduta e chiede di essere sostituita dal 
vice Presidente Carini. 
 
Assume la Presidenza il Vice Presidente Carini. 
 
Il Consigliere Ilaria Imparato rappresenta che ha ricevuto comunicazione dal CNF in 
risposta alla sua richiesta di commissariamento del Coa, ma a differenza degli altri 
Consiglieri ha ricevuto tale comunicazione,inviata agli altri Consiglieri già dal 18 
settembre, solo il 20 settembre e chiede in merito un chiarimento. 



Il Consigliere Arcella, evidenzia che, per come è strutturato il sito Internet del 
Consiglio, non è possibile limitare la visibilità delle cartelline nell'area riservata. 
Ritiene, pertanto, probabile che si sia trattato di un problema legato al personal 
computer della Consigliera Imparato, verosimilmente dovuto alla mancata 
cancellazione della cache del browser. 
Inoltre il Consigliere Arcella sollecita una soluzione in merito alla questione 
riguardante le istanze di concessione di gratuito patrocinio relative alla mediazione ed 
alla negoziazione. A questo punto si propone la costituzione di un gruppo di 
approfondimento sul tema del gratuito patrocinio nell’ambito del procedimento di 
mediazione e negoziazione assistita e per i crediti di imposta per la mediazione. A tal 
proposito si indicano membri di questo gruppo di studio i Consiglieri Zanchini, 
Capocelli,  Bellecca, Arcella e con riserva di altri nominativi. 
Sempre l’avv. Arcella segnala che ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 
13 giugno 2023, n. 81, vengono imposte misure organizzative relative alla posta 
elettronica per i dipendenti dell’Ente e quindi vanno valutate le modalità per far sì che 
gli stessi si adeguino,  
nonché occorre inoltre nominare un responsabile per la conservazione dei dati e un 
responsabile per la transizione digitale visto  che la scadenza è imminente.  
Prende la parola il consigliere Altamura il quale riscontra che non è stata messa in 
discussione la questione relativa alla risposta del CNF in merito ai chiarimenti forniti 
dal COA. Su questo dato di autorefenzialità della presidenza va posto un veto perché 
vorrei una condivisione sullo stato dell’arte. A tale ultima osservazione del Consigliere 
Altamura si associano Longhi, Sorge, Prisco, Belloni, Imparato, Foglia Manzillo, 
Palombi. 
I Consiglieri Foglia Manzillo, Palombi e Sedu, letta la relazione inviata dal Presidente, 
trasmessa a mezzo pec il giorno 15 settembre 2023, dichiarano quanto segue: 
- nella seduta del 5 settembre 2023, gli scriventi conferivano mandato al Presidente di 
rispondere al CNF in relazione all’istanza di Commissariamento, e ciò previa 
condivisione della bozza; 
- solo in data 15 settembre 2023 sono venuti a conoscenza della risposta già inviata 
dal Presidente, senza consentirne una lettura prima del definitivo invio al CNF; 
Tanto premesso i Consiglieri Foglia Manzillo, Palombi e SEDU, nel rilevare la non 
condivisione di numerosi argomenti e documenti mai sottoposti all’esame ed alle 
determinazioni del Consiglio, non sono nelle condizioni di poter valutare la fondatezza 
di quanto dichiarato in ogni caso si dissociano da tutte le frasi che abbiano contenuto 
diffamatorio, prendendone quindi le distanze . 

 

CAPO 13 - Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello 

Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al patrocinio 



sostitutivo e scadenza abilitazione; 
EVENTI 
9031/2023: DE BORTOLI  NERIO - integrazione RICHIESTA ACCREDITAMENTO evento 
formativo SEMINARIO CAPRI 29/30 SETTEMBRE - 1 OTTOBRE 2023-replica " LE 
OPPORTUNITA' E GLI EFFETTI COLLATERALI DELLA COMPOSIZIONE DELLA CRISI" - 
PROGRAMMA DELL'EVENTO - integrazione RICHIESTA ACCREDITAMENTO evento 
formativo SEMINARIO CAPRI 29/30 SETTEMBRE - 1 OTTOBRE 2023-replica " LE 
OPPORTUNITA' E GLI EFFETTI COLLATERALI DELLA COMPOSIZIONE DELLA CRISI" - 
PROGRAMMA DELL'EVENTO: si rinvia (non c’è integrazione richiesta) 
9035/2023: AVV. AMATUCCI CARLO - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 4 OTTOBRE 2023 "MAGISTRATURA E CERTEZZA DEL DIRITTO 
NELLO STATO DEMOCRATICO" ED EVENTO PER IL 19 OTTOBRE 2023 "RECENT 
TRENOS OF SUSTAINABLE FINANCE IN FRANCE AND ITALY":  n. 4 crediti 
9368/2023: Cons. Capocelli - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO 
PER IL 11 OTTOBRE 2023 - PRESENTAZIONE CORSO DIRITTO MINORILE CURATORE 
SPECIALE DEI MINORIn. 3 crediti 
9507/2023: AGI - AVVOCATI GIUSLAVORISTI ITALIANI - EVENTO FORMATIVO PER IL 
27 OTTOBRE 2023 "L'ATTUALITA' DEL PENSIERO DI VIRGILIO ANDRIOLI: n. 3 crediti 
8852/2023: SCUOLA AVVOCATO INTERNAZIONALISTA - PRESENTAZIONE CORSO 
Corso di specializzazione per Avvocato in tutela dei diritti umani e protezione internazionale 
I EDIZIONE DA OTTOBRE 2023 A SETTEMBRE 2025: si pubblichi sul sito 
8030/2023: PIPITONE GIANLUCA DEL FORO DI TRAPANI- RICHIESTA DIFFUSIONE 

Seconda edizione del Corso sulla Procura Europea (EPPO) in Bruxelles dal 25 al 27 ottobre 

2023 presso la Camera di Commercio Belgio-Italiana: si prende atto; 

8292/2023: RIALZIAMOCI ITALIA - Corso di alta Formazione per Gestore della Crisi da 

Sovraindebitamento: si prende atto; 

8358/2023: UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI NAPOLI – PARTHENOPE - richiesta patrocinio 

gratuito e accreditamento Corso di perfezionamento universitario “Contabilità, bilancio e 

finanza aziendale per i giuristi – IV edizione” DAL 14 OTTOBRE AL 24 NOVEMBRE 2023: 

n. 12 crediti in tutto e si concede il patrocinio; 

8394/2023: ASSOCIAZIONE LAW ACADEMY ITALY - ISTANZA DI ACCREDITAMENTO 

PER L'EROGAZIONE DELLA II EDIZIONE DEL CORSO DI FORMAZIONE 

OBBLIGATORIA (SCUOLA FORENSE) DELLA LAW ACADEMY ITALY - DAL 1 

NOVEMBRE 2023 AL 30 APRILE 2024: chiedere i curriculum prima di inviare al CNF; 

8471/2023: IUM ACADEMY SCHOOL - Richiesta di accreditamento corso di formazione 

QUALIFICANTE AI FINI DELLA NUOVA NORMATIVA SULLA SEGNALAZIONE DEGLI 

ILLECITI WHISTLEBLOWING DAL 6 OTTOBRE AL 10 NOVEMBRE 2023: n. 2 crediti a 

lezione; 

8633/2023: DE BORTOLI  NERIO - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 

FORMATIVO  SEMINARIO CAPRI 29/30 SETTEMBRE - 1 OTTOBRE 2023 "IL 

CONFRONTO ECONOMICO E FINANZIARIO TRA LO SCENARIO LIQUIDATORIO E I 



DIVERSI ACCORSI: RISPONDERE AL DOTT. DE BORTOLI CHE PER AVERE 

ACCREDITAMENTO OCCORRE INSERIRE NELLA LOCANDINA I SALUTI DEL 

PRESIDENTE DEL COA E CHE AL CONVEGNO CI SIA UN AVVOCATO COME 

RELATORE; 

8819/2023: FONDAZIONE BANCO DI NAPOLI - Prot. n° 0001392 del 04/09/2023 15:09 - 

Invio Bozza Codice dei Contratti Pubblici - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 

FORMATIVO PER IL 25 SETTEMBRE 2023 - UN NUOVO CODICE DEI CONTRATTI 

PUBBLICI (D.LGS 36/2023) OBBIETTIVI ED ASPETTI PROBLEMATICI: N. 3 CREDITI;  

 

ISCRIZIONE AVVOCATO n°3 omissis 
 
ISCRIZIONE AVV.SPECIALE (Passaggio da altro albo) n°2 omissis 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda)n°27 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT. LAUREANDO (Iscrizione) n°2 omissis  
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) n°22 omissis 
 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO n°2 omissis 
 
 

 
NULLAOSTA AVVOCATO n°3 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE (Iscrizione) n°37 omissis 
 

 
SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO 2 L.247/2012 – n°3 
 
 
REVOCA SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO.2 L.247/2012 n°1 
 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISCRIZIONE n°5 omissis 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – CANCELLAZIONE n°2 omissis 
 
FORMAZIONE PROFESSIONALE 
 

VARIAZIONI TABELLARI 

9418/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

14/09/2023.0019204.U - DECRETO 278-2023 -Definizione della procedura di 

interpello per la copertura del posto di Presidente della Terza Sezione Civile   Tribunale 

delle Imprese, attivata con decreto n. 265 del 4 settembre 2023. - DOTT. PICA 

LEONARDO 



9417/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

14/09/2023.0019201.U - DECRETO 276-2023 - Definizione procedura di interpello 

attivata con decreto 268/2023 per un posto vacante di giudice del settore civile. - 

DOTT.SSA VENEZIA MADDALENA SEZIONE DISTACCATA DI ISCHIA 

9408/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

14/09/2023.0019160.U - DECRETO N. 277-2023 - Destinazione in supplenza alla Terza 

Sezione Penale della dott.ssa Carla Bianco per l'udienza collegiale del 15 settembre 

2023. 

9357/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

14/09/2023.0019098.U - DECRETO N. 275-2023 - Dott.ssa Barbara Mendia - ulteriore 

proroga del termine di permanenza tabellare. 

9356/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

13/09/2023.0019081.U - DECRETO N. 274-2023 - Dott.ssa Angela Paolelli   ulteriore 

proroga del termine di permanenza tabellare. 

9230/2023: PRESIDENTE DEL TRIBUNALE DI NAPOLI NORD - decreto 81/2023 revoca 

del decreto 67/23 sospensione udienze presso l'Ufficio del Giudice di pace di Napoli 

Nord - DECRETO N. 298/2023 DELLA CORTE DI APPELLO DI NAPOLI 

9143/2023: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - VARIAZIONE 

TABELLARE DECRETO N.297-2023 DOTT. GAUDIO MARIO ROBERTO 

9042/2023: TAR CAMPANIA - Protocollo nr: 3581 - del 11/09/2023 - TAR-NA - 

CHIUSURA DEL TAR Campania PER IL 19 SETTEMBRE 2023 - Napoli D.P. 19/2023 -  

Festività Santo Patrono 

9001/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto n. 272/2023 - dr. 

Ettore Pastore Alinante - sospensione assegnazione nuove cause per la durata di 

assegnazione interna temporanea presso la sezione distaccata di Ischia 

8998/2023: Prot. 08/09/2023.0018721.U - DECRETO N. 271/2023 - Assegnazione 

interna temporanea dott. Pastore Alinante al settore civile Ischia (ruolo ex Polcari) 

8980/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Prot. 

08/09/2023.0018721.U - DECRETO N. 271/2023 - Assegnazione interna temporanea 

dott. Pastore Alinante al settore civile Ischia (ruolo ex Polcari); 

8940/2023: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - VARIAZIONE 

TABELLARE DECR.N.290-2023 - PROROGA DI APPLICAZIONE INFRADISTRETTUALE DI 

MAGISTRATI DOTT. VARGAS DIEGO 

8859/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 263/2023 - 

DESTINAZIONE IN SUPPLENZA AL COLLEGIO A DELLA SETTIMA SEZIONE PENALE DELLA 

DOTT.SSA CARLA BIANCO, IN SERVIZIO PRESSO IL SETTORE PENALE DELLA SEZIONE 

DISTACCATA DI ISCHIA 



8838/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Assegnazione provvisoria 

del dott. Leonardi Pica con funzioni di Presidente della Terza sezione Civile - Tribunale 

delle Imprese 

8835/2023: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI CONSIGLIO GIUDIZIARIO - Prot. 

05/09/2023.0014893.U - TRASMISSIONE ORDINE DEL GIORNO DEL 11 SETTEMBRE 

2023 CONSIGLIO GIUDIZIARIO; 

8834/2023: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 266/2023: 

GOP Dott.ri Mariafranjca Palagano e Pietro Rocco - celebrazione delle udienze penali 

presso la Sezione distaccata di Ischia nelle giornate di mercoledì e venerdì 

 
- PARERI - 

N. 30/2023    omissis    rel. Cons. Longhi   €.   4.500,00. 

N. 57/2023    omissis    rel. Cons. Prisco   €.   2.695,00. 

N. 75/2023    omissis    rel. Cons. Aprea   €.   1.505,15. 

N. 76/2023    omissis    rel. Cons. Esposito   €.   4.207,00. 

N. 91/2023    omissis    rel. Cons. Capocelli   €. 10.443,00. 

N. 95/2023    omissis    rel. Cons. Altamura   €.   9.338,00. 

N. 97/2023    omissis    rel. Cons. Mariottino  €.   3.210,00. 

N. 98/2023    omissis    rel. Cons. Prisco   €.   3.210,00. 

N. 99/2023    omissis    rel. Cons. Prisco   €.   3.210,00. 

N. 100/2023    omissis    rel. Cons. Numis   €.   3.210,00. 

N. 102/2023    omissis    rel. Cons. Carini   €.   1.836,31. 

N. 106/2023    omissis    rel. Cons. Altamura   €. 12.087,00. 

N. 109/2023    omissis    rel. Cons. Esposito   €.   3.600,00. 

N. 123/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 38.222,12. 

N. 124/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 44.815,00. 

N. 125/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 41.162,00. 

N. 126/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 22.100,00. 

N. 127/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 21.624,00. 

N. 128/2023    omissis    rel. Cons. Mensitieri   €. 13.748,00. 

 

Dopo aver dato lettura dell’ordinaria poiché non trasmessa via pec il Consiglio 

approva. 

 

CAPO 20 - Varie ed eventuali. 



Come da indicazioni della Commissione formazione vengono approvati gli eventi 
come in griglia. 
Alle ore 19:00 non essendovi nulla più a deliberare la seduta è tolta. 
 

 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO           IL PRESIDENTE 
Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Immacolata TROIANIELLO 


